

# 國際奧委會撰文聚焦里奧羽球

# 林丹有望演帽子戲法

雖然中國羽隊大滿貫  
球手林丹前晚於印尼公開賽  
出人意料地以0:2不敵印尼新星  
喬納坦無緣8強，但在國際奧委  
會眼中「超級丹」仍是里約奧  
運羽毛球男子單打金牌最  
有力的競爭者，有望上  
演帽子戲法、連續  
3屆奪冠。

林丹力爭在里約奧運實現三連冠。資料圖片

林丹在印尼公開賽被主隊新星淘汰。資料圖片



國際奧委會2日在其官方網站發表題為「Lin Dan and the quest for an Olympic hat-trick」的文章，認為林丹有可能在里約上演奧運金牌帽子戲法。

文章指出，「超級丹」被譽為羽毛球史上最偉大的運動員，他在倫敦蟬聯奧運單打冠軍。2006年至2013年期間，他共奪得五個世界冠軍頭銜，包括奧運會、世錦賽、世界盃、湯姆斯盃、蘇迪曼盃；另外，他還贏得世界羽聯超級系列賽總決賽、全英公開賽、亞運會和亞錦賽等主要賽事冠軍，成為史上唯一贏得超級大滿貫的球員。

國際奧委會還提及多年來一直被人們津津樂道的「林李大戰」：「在林丹一步一個腳印的成功路上，他一次又一次地擊敗自己最大的競爭對手、馬來西亞「一哥」李

宗偉，並最終在倫敦贏得個人第二枚奧運金牌。林李在世界大賽中共14次交手，每一次的對壘都讓球迷刻骨銘心。」

## 每次林李對壘都刻骨銘心

「林丹從不掩飾對勝利的渴望，同時也從不羞於和球迷一起分享勝利的喜悅。2008年北京奧運，林丹在主場球迷的助威聲中，一路拚到最後，奪得個人首枚奧運金牌。」

提到球場上的「林李大戰」，國際奧委會文章字裡行間充滿敬意。李宗偉曾表示：「林丹是世上獨一無二的，我們之間有着很好的友誼。」而林丹也視李宗偉為摯友：「李宗偉是一個偉大的對手，我非常珍惜我們在球場上對壘的機會，不知道我們還能不能再堅持4年，無論發生什麼事，大家都是很好的朋友。」

上月，林丹在亞錦賽上戰勝隊友、現世界排名第一的諶龍，奪得個人第6個亞錦賽冠軍；而其世界排名也在5月5日升至第3，成功鎖定奧運男單參賽席位。如今，32歲的林丹有望在里約上演「帽子戲法」，第三次奪得奧運金牌。

香港文匯報記者 陳曉莉



林丹(右)與李宗偉亦敵亦友。資料圖片

## 王儀涵晉印尼賽四強 李宗偉

羽球獎金最豐的超級系列賽——總獎金90萬美元的印尼公開賽，昨日上演8強賽。世界排名第3的中國名將王儀涵以21:18、13:21及22:20險勝韓國名將成池鉉，準決賽將面對世界冠軍馬琳的考驗。

女單8強席位，中國佔據3個，王適嫻將與孫瑜上演內戰，結果前者以18:21、21:19及21:16獲勝。而前日淘汰奧運冠軍、中國「一姐」李雪芮的中華台北球手戴資穎，昨則以21:18、13:21、21:8挫日本一姐奧原希望，今與王適嫻爭奪女單決賽席位。

男單方面，5屆霸主、馬來西亞「一哥」李宗偉昨面對中國球手王睜茗，在21:9輕取一局後，後者在第二局2:9落後的情況下退賽，令李宗偉第16次晉級四強，今與主隊的穆斯托法爭入決賽。

不過，與李宗偉亦敵亦友的林丹，前晚出人意料，僅僅揮拍36分鐘，便以12:21、12:21遭印尼新星喬納坦淘汰。

另外，據馬來西亞媒體報道，李宗偉將擔任里約奧運會馬來西亞代表團開幕式旗手，這將是該位羽毛球名將首次擔任奧運會旗手。

香港文匯報記者 陳曉莉



王儀涵晉女單四強。新華社

## 中國女足六球完勝泰國

中國女足2日在江蘇昆山進行的一場熱身賽上，以6:0完勝實力平平的泰國隊，張睿射進兩球，馬曉旭、任桂辛、楊麗和趙雪分別建功。



古雅沙(左)與對手拚搶。新華社

和已經取得奧運資格的中國隊相比，泰國隊明顯實力處於劣勢，開場後主隊就展開大舉進攻，13分鐘，中國隊圍攻收穫進球，張睿的射門被封，馬曉旭拿球後吊射，皮球被門將托了一下後擊中橫樑，隨後打中倒地的泰國門將頭上彈進網窩，中國隊率先破門。

6分鐘後，張睿挑射擊中橫樑，她隨即再度挑射破門，2:0。上半場結束前，泰國門將出擊時出現業餘級的脫手，張睿得球後射進空門，半場結束中國隊3:0領先。易邊再戰僅僅2分鐘，任桂辛在禁區弧頂一腳遠射為中國隊再進一球，4:0。86分鐘替補登場的楊麗高速插上形成單刀，她趟過門將後小角度打門得手。補時階段，中國隊中場搶斷，替補出戰的趙雪頭球破門，將比分最終定格為6:0。

5日中國隊還將和泰國隊在江蘇常州進行一場熱身賽。

新華社

## 港足遠征緬甸 首仗12碼憾負越南



門將王振鵬(綠衫)在港足迎戰越南一役披甲。

香港文匯報訊(記者 郭正謙)「AYA銀行盃2016」昨在緬甸舉行，港男足遺憾未能晉身決賽。雖然麥基梅開二度下於法定時間逼和越南2:2，可惜互射12碼仍以3:4落敗，幸好一班小將仍有不俗表現，算是這場惜敗中值得安慰的地方。

一如賽前所料，港隊今仗起用多名年輕球員正選上陣。中場大膽地派出陳俊樂及李毅凱兩名本地新秀，至於一眾入籍兵亦得到表演機會，辛祖及伊達加上



港隊的攻門被越南門將(紫衫)成功攔截。

麥基組成三箭頭，羅素則與艾里奧鎮守中路。上半場，港隊演出不俗及製造出不少攻勢，可惜麥基兩次射門分別被對方門將及守衛所阻，今仗擔任隊長麥基表現活躍並於換邊後先開紀錄。不過其後港隊默契不足的問題漸漸浮現，第58及第61分鐘連失兩球落後1:2。雖然3分鐘內連失兩球，但港隊士氣未有受挫繼續搶攻，終於在第77分鐘有所回報，麥基成功梅開二度並為港隊扳平2:2，要以互射12碼分勝負。

儘管後備入替的葉鴻輝為港隊救出一球，不過伊達及基奧分別宴客，最終港隊法定時間打和越南2:2，互射12碼以3:4不敵對手，只能於下周一爭奪季軍。賽後，港隊主帥金判坤表示，年輕球員在這場比賽中的確有犯錯，落敗難免失望，不過重要的是球員可以從中汲取教訓、累積經驗，成長為更好的球員。

## 蘇寧換帥 彼德斯古下課



彼德斯古(中)上月率隊訓練。微博圖片

江蘇蘇寧俱樂部昨官方宣佈，主帥彼德斯古下課，原預備隊主帥唐京代理主教練一職，宮磊擔任領隊及中方教練組組長。彼德斯古自2015年7月12日入主江蘇隊(含前身舜天)，並率隊勇奪足協盃冠軍，及獲得2016年的亞冠聯賽正賽資格。但在2016賽季，蘇寧在亞冠小組賽2勝3平1負遺憾出局，中超近三輪比賽取得兩平一負的糟糕戰績，這樣的結果顯然與蘇寧的高投入不成正比。

## 國乒男隊廈門備戰奧運

香港文匯報訊(記者 米南 廈門報道)中國乒乓球男隊日前抵達福建廈門，為里約奧運會展開為期50天的封閉訓練，這也是國乒男隊第15次來廈集訓。據悉，國乒男隊里約奧運參賽名單已經出爐，馬龍、張繼科、許昕出戰，樊振東替補。根據安排，國乒男隊訓練期間會到日本和韓國參加兩站公開賽，結束封閉訓練後，將在7月份舉辦熱身賽。

## 永倫挫南華 常規賽奪冠

香港籃球聯賽男子甲一組賽事昨晚假修頓室內場館誕生常規賽冠軍。雖然有悍將泰那受傷缺陣，但「黃金戰隊」永倫仍以81:80險勝「紅軍」南華，贏得這場「王與王的對決」，向衛冕總決賽冠軍邁進。至於頭場比賽，南青以80:65大勝飛鷹，成功在季後名次賽力壓鷹鷹得第五名，同時也間接成就福建在排名上反超東方獲得常規賽季軍。

香港文匯報記者 陳曉莉



正在備戰世外賽亞洲區12強賽的中國男足，昨晚在秦皇島以4:2輕取來訪的特立尼達和多巴哥。圖為國足球員趙明劍(左)與對手搶球。新華社

## 中國女排挫比利時晉準決賽

當地時間2日，在蒙特勒進行的瑞士女排精英賽A組第三輪小組賽中，以二線陣容參賽的中國隊3:0擊敗比利時隊，鎖定了準決賽席位。

包括頭號球星朱婷在內的中國女排大隊目前正在主教練郎平的率領下備戰里約奧運會，而由魏秋月、惠若琪、楊珺菁、劉曉彤等名將及年輕隊員組成的「小分隊」則在安家傑的率領下征戰瑞士女排精英賽。在第二輪小組賽中，雪藏了魏秋月、惠若琪和楊珺菁的中國隊以1:3負於土耳其隊。在和比利時隊的比賽中，魏秋月、惠若琪和楊珺菁重回首發陣容。中國隊以25:23、25:20和25:21直落三局，完勝對手。

新銳接應龔翔宇連續第三場成為中國隊的最佳得分手，她26次扣球17次命中，還貢獻了1個攔網和1次發球直接得分，總共拿下19分。兩位主攻劉曉彤和惠若琪分別有13分和11分進賬，副攻張曉雅得到8分。老副攻楊珺菁只打了1局，後兩局替補登場的鄭益昕得到3分。

A組的另一支出線隊伍將在比利時隊和土耳其隊之間產生。

新華社



龔翔宇在比賽中扣殺。賽會圖片